

Летопись села Жабское 2018 г.

1 января. На территории села Жабское расположено 160 хозяйственных подворий. В селе проживает 639 человек, из них: 155 детей, 123 пенсионера, один ветеран Великой Отечественной войны, 46 инвалидов, 9 многодетных семей, одна приёмная семья. Актом гражданского состояния в 2017 году в селе Жабское зарегистрировано 3 свидетельства о рождении, 6 свидетельств о смерти. Село является четвёртым производственным участком колхоза «Советская Россия». В инфраструктуру села Жабское входят следующие организации: основная общеобразовательная школа (директор Гребеник Алла Викторовна, заместитель директора по учебной работе Лемешко Светлана Владимировна, 8 учителей, 6 человек обслуживающего персонала), детский сад (заведующая Дзирба Валентина Александровна, 3 педагога, 5 человек обслуживающего персонала), Жабский сельский Дом культуры (директор Москвичева Марина Владимировна); сельская библиотека, находится в здании Дома культуры (заведующая Египко Эльвира Юрьевна), фельдшерско-акушерский пункт (заведующая Косенко Светлана Николаевна); отделение почты России (заведующая Жабская Светлана Николаевна), социальная служба (4 работника, обслуживающие пенсионеров и инвалидов); ветеранская организация (председатель Сырбачева Антонида Михайловна), магазин-кафе «Россиянка» колхоза «Советская Россия» (заведующая Закалюжная Елена Юрьевна); магазин «Удача» (частный предприниматель Скрынник Оксана Валентиновна).

18 января. В Жабском Доме культуры состоялась праздничная Литургия. Водоосвящение совершил иерей Алексей Гурский настоятель храма святого апостола Андрея Первозванного села Айдар.

24 января. В селе Жабское прошли мероприятия, посвящённые 75-годовщине освобождения Ровеньского района и села Жабское от фашистской оккупации в январе 1943 года. В Жабской библиотеке прошёл урок памяти «В январский день советские солдаты освободили край наш от врага». Село Жабское немцы оккупировали 8 июля 1942 года. Затаив дыхание, ребята слушали о тех ужасах «нового порядка», которые испытали на себе жители села, из воспоминаний очевидцев М. Т. Гребеник, Е. А. Египко, В. П. Павленко и О. Ф. Ткаченко. Узнали, о трагическом случае, потрясшем всех жителей села, когда в последний день оккупации немцами была расстреляна семья В. С. Бакал. 24 января бойцы 499 отдельного пулемётного батальона 160 дивизии в течение дня держали оборону – вражеская колонна насчитывала до 2 тыс. человек у нашего села. В ходе операции по освобождению села было уничтожено около 500 солдат противника. Но и потери советских воинов были велики. Свыше 120 солдат Красной армии погибли,

освобождая село Жабское от немецко-фашистских захватчиков. Ребята почтили память погибших воинов, отдавших свою жизнь во имя мира на земле, минутой молчания. В краеведческом музее Жабской школы прошел музейный урок «Освобождение Ровеньского района и села Жабское от фашистской оккупации».

Январь. Эдуард Викторович Юрченко, учащийся 9 класса Жабской основной школы, стал призёром районного конкурса социальной рекламы в номинации «Дети Белгородчины за ЗОЖ» (руководитель Е. И. Бондаренко).

Январь. Никита Владимирович Лемешко, учащийся 9 класса Жабской основной школы, занял второе место в районном фотоконкурсе «Испытаны огнём и металлом», посвящённом 75-летию Курской битвы (руководитель Ю. А. Крайнюченко).

Январь. В муниципальном этапе Всероссийского конкурса фотолюбителей «Юность России» в номинации «Портрет» 1 место заняла учащаяся 2 класса Жабской школы Софья Андреевна Египко, в номинации «Пейзаж» 1 место занял Максим Сергеевич Лемешко (3 класс), 2 место – Дарина Петровна Полтавцева (3 класс).

4 февраля. Отчётный концерт Жабского Дома культуры прошёл на сцене Центра культурного развития п. Ровеньки в рамках XVII культурно-спортивной эстафеты «Дети – наше будущее», посвящённой Десятилетию детства (2018–2028). Русские народные и современные песни прозвучали в исполнении вокальных ансамблей «Рябинушка» и «Подруги», солистов: Павленко Жанны Владимировны, Оголь Виктории Викторовны, Павленко Галины Валентиновны, а также, озорные постановки в исполнении детской хореографической группы «Непоседы».

18 февраля. Дипломом II степени награждён коллектив работников культуры села Жабское за участие в конкурсе «Ой, блины, мои блиночки» в рамках районного праздника «Масленичный разгуляй»

23 февраля. День защитника Отечества отмечен в селе Жабское рядом культурных событий. В Жабской основной школе прошли соревнования юношей «Русские богатыри», детском саду – спортивный праздник «Мы – будущие защитники!», Доме культуры состоялся праздничный концерт «Сыны Отечества». Лучшими концертными номерами поздравили мужчин села Павленко Жанна Владимировна, Москвичёва Марина Владимировна, Оголь Виктория Викторовна, Жабская Таисия Александровна и Павленко Галина Валентиновна.

Февраль. Учащаяся 8 класса Жабской школы Анна Васильевна Ткаченко заняла 1 место в районном конкурсе «Компьютерный век» в номинации «3D компьютерная графика» (руководитель М. В. Египко).

Февраль. В муниципальной выставке художественно-творческих работ «Люблю тебя, мой край родной» учащиеся Жабской школы стали призёрами: Никита Сергеевич Скрынник (7 класс) – 1 место, Александр Евгеньевич Хмызов (4 класс) – 2 место, Альбина Олеговна Сердюкова (6 класс) – 3 место.

7 марта. Жабская библиотека приняла участие во Всемирном дне чтения вслух. Лозунг этого дня – «Чтение – это движение вперёд!», основная цель – показать чтение как способ взаимодействия с окружающим миром и как возможность передачи своих эмоций другому человеку вместе со звучащим словом. Все пришедшие в этот день в библиотеку читатели были информированы о том, что сегодня отмечается Всемирный день чтения вслух, после чего им было предложено выбрать книгу на свой вкус и прочитать вслух отрывок. Для детей Жабского детского сада в этот день прошли громкие чтения стихов ровеньского поэта Ю. И. Макарова, которому в 2018 году исполняется 65 лет. Ребята с большим удовольствием слушали стихи «Если будете дразниться», «Лягушонок», «Маленькая Аленька» и др.

9 марта. Международный женский день 8 марта отмечен в селе Жабское рядом культурных событий. В детском саду прошёл утренник «Милая, любимая мамочка моя», ребята приготовили для своих мам и бабушек стихи, песни, сценки, конкурсы. В Жабской основной школе на тематическом вечере «А ну-ка, девушки» соревновались в конкурсе учащиеся старших классов. В Доме культуры состоялся традиционный праздничный концерт «Есть в женщине какая-то загадка».

18 марта. В селе Жабское состоялись выборы Президента РФ. С восьми утра, на избирательном участке была отмечена активная явка избирателей. Тем, кто впервые принимал участие в голосовании, председатель комиссии вручил сувениры. Всего в списках для голосования значилось 350 избирателей, приняло участие в выборах 284 жителя, что составляет 73 %. По итогам подсчёта бюллетеней наибольшее количество голосов(199) набрал кандидат в президенты РФ В. В. Путин.

25 марта. Торжественное мероприятие, посвящённое Дню работников культуры, состоялось в Центре культурного развития п. Ровеньки. Галина Валентиновна Павленко, художественный руководитель Жабского Дома культуры, была награждена Почётной грамотой Управления культуры и сельского туризма администрации Ровеньского района за личный вклад в развитие культуры Ровеньского района и в связи с профессиональным праздником Днём работников культуры.

28 марта. В рамках Единого дня писателя в Жабской библиотеке прошла акция «Возьми книги М. Горького с собой», посвящённая 150-летию со дня рождения русского писателя, прозаика, драматурга Максима Горького. В рамках акции всем пользователям,

посетившим библиотеку в этот день, были предложены книги писателя, представленные на книжной выставке «Человек – это звучит гордо».

24–31 марта. Литературным праздником «Мир книги в мире детства» ознаменовалось открытие Недели детской книги. 24–31 марта в Жабской библиотеке традиционно прошли мероприятия Книжкиных именин. 2018 год объявлен в Белгородской области Годом детского чтения. Театрализованная постановка «Вирус в Книжном Королевстве» показала, что может произойти с человеческой речью и поведением человека, если он не будет читать хороших книг. По доброй традиции «Лучший читатель» библиотеки был награждён почётной грамотой, в 2018 году им стала Полтавцева Дарина, посетившая библиотеку 29 раз и прочитавшая 63 экземпляра литературы. Для детей 6–12 лет прошёл час загадок и развлечений «Ох, уж эти сказочки». Во время мероприятия дети познакомились с новыми книгами, читали сказки. Библиотекарь рассказала о том, как возникла сказка, чему она нас учит. Провела сказочные викторины «Кто, на чём летает», «Узнай сказку и её героев», «Животные в сказках» и другие. В заключение мероприятия ребята поделились впечатлениями о недавно прочитанных и полюбившихся сказках. Для детей Жабского детского сада прошли громкие чтения «Слушайте, детишки, Михалкова книжки», приуроченных к 105-летию со дня рождения писателя.

Март. Вокальный ансамбль «Рябинушка» Жабской основной общеобразовательной школы занял II место в районном конкурсе патриотической песни «Я люблю тебя, Россия» (руководитель Е. И. Бондаренко).

Март. В муниципальном этапе областной природоохранной акции «Земля – наш дом» в номинации «Флешмоб» коллектив Жабской основной школы занял 2 место, в номинации «Лучший логотип» 1 место занял учащийся 9 класса Эдуард Викторович Юрченко.

Март. Учитель истории Жабской школы Юлия Анатольевна Крайнюченко заняла 2 место в муниципальном этапе областного конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Март. Первые месяцы 2018 года были холодными и снежными. Температура воздуха в последние числа марта днём держалась около минус 2 градусов, ночью опускалась до минус 10, высота снежного покрова 20–30 см.

1 апреля. В рамках Единого дня писателя для учащихся Жабской школы прошло литературное знакомство «Сокровища Валентина Берестова» к 90-летию со дня рождения писателя. Заведующая Жабской библиотекой рассказала ребятам о детстве поэта, его родителях и первых стихах, о роли К. Чуковского в судьбе поэта с помощью яркой и интересной

мультимедийной презентации. На мероприятии звучали стихи В. Берестова: «Где лево, где право», «Что всего милее», «Прогулка с Чуковским», о школьных предметах.

6 апреля. В рамках Всемирного дня здоровья в селе Жабское прошли День информации «Быть здоровым – это стильно, это модно и престижно!» (библиотека, школа), спортивные соревнования «Быстрее, выше, сильнее!» (детский сад). Косенко Светлана Николаевна, фельдшер Жабского ФАПа провела профилактическую беседу «Здоровье для всех». Все мероприятия были направлены на пропаганду здорового образа жизни, профилактику вредных привычек.

25 апреля. Учащиеся Жабской школы присоединились к Всероссийской посадке Аллеи памяти маленьких героев в школах России, посвящённой детям войны. На территории школы было высажено 15 саженцев туи. Акция прошла в рамках историко-патриотического проекта «Маленькие герои большой войны» благотворительного фонда телеведущей Оксаны Фёдоровой «Спешите делать добро».

2 мая. Велопробег «Спасибо дедам за мир и Победу!» провели Жабский Дом культуры совместно с библиотекой. Старт велопробега был дан от здания Дома культуры, велосипедисты (дети и культработники села) с флагами и цветными лентами проехали по улицам села, поздравляя жителей с наступающим праздником Победы, а закончился велопробег у памятника Погибшим воинам возложением цветов и минутой скорбного молчания.

3 мая. В Жабском Доме культуры прошёл мастер-класс «Изготовление броши из георгиевской ленточки в стиле канзаши». В начале мероприятия заведующая библиотекой Э. Ю. Египко рассказала присутствующим о возникновении георгиевской ленточки, её значении. Цвета ленты чёрный и жёлто-оранжевый означают «дым и пламя» и являются знаком личной доблести солдата на поле боя. Носить ленту нужно с большим уважением к ветеранам, отдавая дань памяти павшим в годы войны, чтобы мы могли жить под мирным небом, не зная войны. Мастер-класс провела Е. Н. Богородская, присутствующие под её руководством оригинально оформили и красиво украсили брошь с георгиевской ленточкой в стиле канзаши.

4 мая. Жабская библиотека приняла участие в IX Международной акции «Читаем детям о войне». Для учащихся 1–4 классов Жабской школы прошли громкие чтения с элементами обсуждения рассказа Анатолия Митяева «Треугольное письмо».

8 мая. В преддверии Дня Победы в Жабской школе прошла встреча «Мы твои, Победа, правнуки». К учащимся школы в гости были приглашены тружениками тыла. На встрече звучали стихи, песни о войне, а также воспоминания о страшных и суровых годах Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.).

9 мая. В селе Жабское прошла Всероссийская патриотическая акция «Бессмертный полк». Учащиеся Жабской основной школы строгими рядами прошли в колонне от здания

школы до памятника погибшим воинам, держа в руках портреты своих дедов и прадедов, участников Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.).

На митинге, посвящённом Дню Великой Победы, присутствовали люди разных поколений, жители села и ветеран Великой Отечественной войны (1941–1945 гг.) Иван Тихонович Добренький, к сожалению, он остался в селе один из ветеранов, поздравил присутствующих с великим праздником, рассказал, какой ценой был завоеван мир, и как важно его сберечь. Завершился митинг минутой скорбного молчания и возложением цветов к подножию памятника погибшим воинам.

Праздничные мероприятия продолжились в Доме культуры, где присутствующим была показана мультимедийная презентация «Бессмертный полк нашего села». Затем участники художественной самодеятельности Жабского Дома культуры представили вниманию жителей села литературно-музыкальную композицию «И помнит мир спасённый». Прозвучали стихи и песни о войне. После мероприятия ветеран войны, труженики тыла и дети войны были приглашены за праздничный стол, их угощали полевой кашей, горячим чаем.

24 мая. Торжественная линейка, посвящённая окончанию учебного года, состоялась в Жабской основной школе. Для восьми выпускников 2018 года Ветриёвой Виктории Александровны, Ткаченко Вадима Васильевича, Гонтарь Сергея Александровича, Сердюковой Екатерины Васильевны, Сердюковой Юлии Васильевны, Лемешко Никиты Владимировича, Мышанского Никиты Викторовича, Юрченко Эдуарда Викторовича прозвенел последний прощальный звонок. С напутственной речью выступили: директор школы Гребеник Алла Викторовна, методист управления образования Ровеньского района Степенко Светлана Николаевна, учителя и родители. По традиции школы выпускники отпустили в свой прощальный полёт голубей, как символ прощания со школой и детством.

31 мая. В Жабском детском саду прошёл выпускной утренник «Куда уходит детство?», с детским садом прощались выпускники Гут Вероника Павловна, Акатов Антон Геннадьевич и Малина Михаил Юрьевич. На празднике звучали стихи, песни, поздравления младших товарищей и родителей.

1 июня. В Жабской основной школе начал работу оздоровительный лагерь с дневным пребыванием «Солнышко». 14 дней тридцать учащихся начальных классов подготовительной группы и детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, будут отдыхать в лагере. Для них организовано двухразовое питание. Программа пребывания направлена, прежде всего, на укрепление здоровья: спортивные игры, культурно-развлекательные мероприятия. В этот день работники Жабского Дома культуры организовали для детей праздник «Ключи от лета». В завершение праздника, по старой школьной традиции, ребята отведали полевой каши.

6 июня. В Жабской библиотеке прошла акция «Учитесь Пушкина читать, без торопливости и лени...», акция приурочена к Пушкинскому дню России и Дню русского языка.

В этот день каждый читатель мог соприкоснуться с творчеством А. С. Пушкина: послушать его стихи, полистать его книги, прочесть любимые строки. Каждому участнику акции вручались памятки с изображением поэта и поэтическими строчками из пушкинских стихотворений.

13 июня. В селе Жабское прошёл ряд мероприятий ко Дню России. В библиотеке прошла праздничная программа «Берёза – чарующий символ России», посвящённая одному из национальных символов нашей Родины – берёзе, для детей летнего школьного лагеря «Солнышко». Ребята узнали, за что русский народ любит и чтит это дерево, открыли для себя много интересного о берёзе. На мероприятии звучали замечательные стихи русских поэтов, посвящённые берёзам. Ребята активно отвечали на вопросы викторины «Россия – Родина моя», отгадывали загадки, играли в игры. В заключение мероприятия подведены итоги конкурса рисунков «Берёза – символ Родины моей», победителями стали: Колган Лиза, Павленко Настя, Сергиенко Злата.

В лагере «Солнышко» Жабской школы прошёл «День Отечества», где ребята познакомились с символикой своей страны, участвовали в викторине «Моя страна – моя Россия», в музыкальной программе «Вертушки Хит-FM».

22 июня. У памятника воинам, погибшим в годы Великой Отечественной войны села Жабское прошёл митинг памяти «В тот день солдатом стала вся страна». Сюда собрались школьники, представители Совета ветеранов, жители села, труженики тыла, чтобы почтить память солдат, погибших в первый день войны, а также всех, кто не вернулся с фронта. «В этот трагический день советский народ узнал о нападении немецких войск на СССР, – говорил в своём выступлении Иван Тихонович Добренький, участник Великой Отечественной войны. Все, от мала до велика, встали на защиту своей Родины. Но не все смогли дождаться того радостного дня, дня Победы». Дети читали стихи о войне, мире, Победе. Присутствующие почтили память односельчан, погибших в годы войны минутой молчания, возложили цветы к подножью памятника.

23 июня. Для выпускников 9 класса Жабской школы было проведено праздничное мероприятие "Выпускной – 2018". Школа в очередной раз проводила во взрослую жизнь 8 выпускников. С напутственными словами и поздравлениями к выпускникам обратилась директор школы Гребеник Алла Викторовна, она вручила ребятам аттестаты об окончании основного общего образования, грамоты, благодарственные письма. Юрченко Эдуард Викторович и Лемешко Никита Владимирович окончили школу с отличием. Выпускников поздравили: глава администрации Ладомировского сельского поселения

Переверзева Надежда Ивановна и председатель Совета первичной ветеранской организации Сырбачева Антонина Михайловна, первый учитель Лютая Елена Петровна и классный руководитель Крайнюченко Юлия Анатольевна, родительница Ольга Анатольевна Ткаченко. Ребята подготовили концертную программу для гостей вечера.

30 июня. Коллектив Жабского сельского Дома культуры занял II место в конкурсе казачьих подворий «Ровеньская слобода». Приняв участие в IV Межрайонном фестивале-конкурсе казачьей песни «От степной слободы начало» коллектив стал победителем и был награждён дипломом и подарочным сертификатом на две тысячи рублей.

8 июля. Культработники села Жабское провели уличную акцию «Ромашковое счастье», посвящённую Дню семьи, любви и верности. К мероприятию в библиотеке была подготовлена выставка «Семья – любви великой царство», где были представлены книги и журналы о празднике, сказания о Петре и Февронии. Предметный ряд дополнили работы из бумаги, бисера, ткани главного символа праздника – ромашки. Библио-волонтёры помогли сделать февроньки (ромашки) и вышли на улицы села поздравлять жителей с праздником семьи. Они дарили прохожим ромашки, читая стихи с пожеланиями семейного счастья.

14 июля. Вокальное трио «Подруги» Жабского СДК приняли участие в фестивале фольклорных песен и танцев «Подсередненский гурт» (село Подсереднее Алексеевского района), в рамках проведения областного фольклорного фестиваля «На родине Маничкиной». В исполнении ансамбля прозвучала музыкальная композиция «Там за околицей».

25 августа. Делегация села Жабское приняла участие в юбилее района «Ровеньский район от рождения до процветания». Сотрудники Жабской администрации, образования, учреждения культуры села прошли торжественным марш-парадом с трудовыми коллективами района по главной улице посёлка Ровеньки.

26 августа. В селе Жабское прошёл День села «Мой край родной – частица Родины большой». На приклубной территории были оформлены выставки декоративно-прикладного творчества работ местных мастериц «Наши руки не для скуки» и цветов «Цветочный вернисаж». Выставку рисунков «Разноцветная фантазия» и книжную выставку «О малой Родине читаем книги» оформила библиотекарь Э. Ю. Египко. В течение всего праздника работали детские аттракционы. Участников праздника приглашали отведать традиционную полевою кашу и шашлык. В торжественной части выступила глава администрации Ладомировского сельского поселения Н. И. Переверзева и вручила подарки родителям, подарившим в 2018 году селу новых граждан. Гостями мероприятия стали работники и участники художественной самодеятельности Лознянского, Свистовского, Всесвятского,

Харьковского, Пристенского, Ладомировского сельских Домов культуры и Николаевского Центра культурного развития Вейделевского района. Они подготовили для жителей и гостей села праздничную концертную программу. Вечером разноцветными огнями засверкал в небе праздничный салют – одно из самых любимых зрелищ односельчан. В заключение праздника Ю. А. Коньшина (Центр культурного развития «Соцгородок» г. Валуйки) пригласила всех присутствующих на праздничную дискотеку.

31 августа. Выпускники 2018 года Жабской общеобразовательной школы поступили в учебные заведения Белгородской и Воронежской областей: Виктория Александровна Вертиёва, Сергей Александрович Гонтарь, Екатерина Васильевна Сердюкова и Юлия Васильевна Сердюкова в «Россошанский медицинский колледж, Никита Владимирович Лемешко – ОГАПОУ «Белгородский индустриальный колледж», Вадим Васильевич Ткаченко – ОГАПОУ «Белгородский правоохранительный колледж имени Героя России В. В. Бурцева», Никита Владимирович Мышанский – ОГАПОУ «Белгородский строительный колледж», Эдуард Викторович Юрченко в 10 класс ГБОУШИ «Белгородский инженерный юношеский лицей-интернат».

Август. По итогам комплексной оценки деятельности образовательных учреждений района в 2017–2018 учебном году коллектив МБОУ «Жабская ООШ» занял первое место среди основных школ района и награждён грамотой начальника управления образования администрации Ровеньского района Т. В. Киричковой.

1 сентября. В Жабской школе прозвенел первый звонок для 43 учащихся общеобразовательной школы. В 2018 году школа приняла в свой уютный дом 4 первоклассника: Антона Геннадьевича Акатова, Веронику Павловну Гут, Максима Андреевича Жабского, Михаила Юрьевича Малина. На торжественной линейке с поздравлениями к педагогам и учащимся обратились консультант управления образования администрации Ровеньского района Людмила Васильевна Шевченко, глава администрации Ладомировского сельского поселения Надежда Ивановна Переверзева, председатель совета ветеранов Антонида Михайловна Сырбачева, учитель младших классов Елена Петровна Лютая. Традиционно, старшеклассники проводили первоклашек за свои парты. Первым уроком в этом учебном году стал урок здоровья.

5 сентября. Грамотой Ровеньского местного отделения «Всероссийского общества инвалидов» награждён житель села Жабское Павел Николаевич Сырбачев за активную жизненную позицию и в связи с 30-летием «Всероссийского общества инвалидов». Торжественное мероприятие, посвящённое 30-летию образования Ровеньской местной

организации «Всероссийского общества инвалидов» состоялось в актовом зале социальной защиты населения. Заместитель главы администрации района Е. Ф. Пальченко наградила активистов общества грамотами и подарками.

7 сентября. В Жабской библиотеке была развернута выставка «Вместе Ярче!» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения #ВместеЯрче. Первыми посетителями выставки стали ребята из Жабского детского сада и учащиеся 4–6 классов Жабской общеобразовательной школы. Заведующая библиотекой рассказала ребятам об этапах развития освещения, источниках света: от костра в пещере первобытного человека до энергосберегающих ламп. Ребята познакомились с множеством осветительных приборов, представленных на выставке-инсталляции «Ретро фонарь», которые служили и служат человеку уже не одно столетие. А также представила книги, рассказывающие о развитии электрической энергетики, экологических домах и экономии электроэнергии в быту. В завершение беседы ребята получили практические советы об экономии электроэнергии и правилах безопасного обращения с электроприборами в домашних условиях.

9 сентября. Жители села Жабское приняли участие в Едином дне голосования. Выборы депутатов представительных органов местного самоуправления городского и сельских поселений Ровеньского района состоялись в Жабском Доме культуры. По итогам голосования депутатами Земского собрания Ладомировского сельского поселения четвёртого созыва избраны: Павел Васильевич Бабич, Александра Васильевна Калиниченко, Татьяна Васильевна Павленко, Любовь Митрофановна Злобина, Виктор Григорьевич Юрченко, Ирина Александровна Олейник, Людмила Анатольевна Шморгун, Нина Николаевна Смык, Светлана Владимировна Лемешко, Галина Валентиновна Павленко.

15 сентября. Жители села Жабское приняли активное участие в экологическом субботнике «Сделаем!», в рамках Всемирного дня чистоты в России. Были убраны территории, относящиеся к бюджетным организациям села, наведён порядок в центральном парке. Завершаются осенние работы на приусадебных участках личных подворий.

15 сентября. Самодеятельные артисты села Жабское побывали на празднике у соседей – вейделевцев. Вокальный ансамбль «Рябинушка» и трио «Подруги» Жабского СДК приняли участие в празднике-ярмарке «Ярмарочная карусель» в селе Николаевка Вейделевского района. В их исполнении прозвучали музыкальные композиции «Дарья», «За рекой», «Цветёт калина».

19 сентября. Жительница села Жабское Ольга Александровна Закалюжная, в составе районной команды ветеранов, приняла участие в зональном соревновании по волейболу. Команда заняла 3 место, награждена грамотой и подарком.

20 сентября. В Ладомирской сельской администрации прошло первое в четвёртом созыве организационное Земское собрание, на котором главой Ладомирского поселения избрана Нина Николаевна Смык, главой Ладомирской администрации – Надежда Ивановна Переверзева.

26 сентября. Жабская библиотека провела уличную акцию «Энергосбережение – дело каждого» в рамках Всероссийского фестиваля энергосбережения [#ВместеЯрче](#). Цель акции формирование устойчивой мотивации к энергосберегающему образу жизни. Жителям села вручались флайера и памятки по основам энергосбережения.

27 сентября. Детский марафон прошёл в Жабском детском саду. В рамках муниципального проекта «Управление здоровьем», с целью популяризация здорового образа жизни, физической активности и ходьбы среди детей дошкольного возраста, в детском саду села был организован «Районный день ходьбы». Между ребятами старшей группы прошло спортивное состязание.

1 октября. Праздничная программа «Пусть будет тёплой осень жизни», посвящённая Дню пожилых людей, состоялась в Жабском Доме культуры. На протяжении праздника в зале стояла атмосфера душевной теплоты и радости. Наши «молодые» бабушки и дедушки смогли пообщаться друг с другом, поделиться своими радостями, потанцевать и даже исполнить свои любимые застольные песни. В библиотеке к мероприятию была оформлена книжная выставка «Золотая осень жизни».

1 октября. Благодарностью главы администрации Ровеньского района А. В. Пахомова и подарком награждена жительница села Жабское Ольга Александровна Закалюжная, член «Союза пенсионеров России», за активное участие в спортивных мероприятиях района и области и в связи с Международным днём пожилых людей. Награждение проходило 1 октября в Ровеньском ЦКР, на праздничном мероприятии «Вам, мудрым, опытным, активным...», посвящённом Международному дню пожилых людей.

1 октября. Жители села Жабское Павел Николаевич Сырбачев и Антонида Михайловна Сырбачева награждены Благодарностями начальника управления социальной защиты населения Ровеньского района Н. В. Мягкой за активное участие в выставке декоративно-прикладного творчества «И руки ваши золотые для нас шедевры создают» среди граждан пожилого возраста Ровеньского района. Выставка оформлена в фойе Центра культурного развития п. Ровеньки, где проходило праздничное мероприятие, посвящённое Международному дню пожилых людей.

4 октября. В Муниципальном этапе выставки-конкурса «Цветы как признание», посвящённой Дню учителя в номинации «Цветочная экспрессия» 2 место занял коллектив

объединения «Юный натуралист» Жабской основной общеобразовательной школы (руководитель О. И. Сердюкова), в номинации «Лучезарная осень» 3 место заняла воспитатель младшей группы Жабского детского сада М. А. Дутова.

6 октября. Жители села Жабское приняли участие во Всероссийском субботнике «#ДоброВСело». Целью Акции является улучшение уровня жизни в муниципальных образованиях посредством улучшения состояния фельдшерско-акушерских пунктов, а также повышения доступности медицинских знаний и оказания медицинских услуг населению. На мероприятии присутствовали координаторы выездных мероприятий в рамках Всероссийского субботника, представители региональных и муниципальных органов власти, учреждений здравоохранения, общественных организаций, молодёжь села Жабское, студенты Медицинского института Белгородского государственного национального исследовательского университета. В рамках акции был проведён целый комплекс мероприятий: немедицинских – спортивно-оздоровительные мероприятия, волонтерский субботник по уборке и облагораживанию здания, помещения ФАПа и прилегающей территории, и медицинских – выявление факторов риска развития и профилактики сердечно-сосудистых и других заболеваний, основные симптомы детских инфекций, общие правила ухода за детьми и многое другое.

16 октября. Работники бюджетной сферы села Жабское приняли участие в реализации Программы реконструкции придорожного озеленения, было высажено 520 саженцев берёз по трассе «Ровеньки – Советское», на территории Ладомировского сельского поселения.

19 октября. Родительское собрание прошло в детском саду села Жабское. В рамках районного проекта «Формирование культуры здоровья у субъектов образовательного процесса в условиях детского сада», была проведена встреча специалистов с родителями по вопросам формирования здорового образа жизни. Обсудили значение правильного питания, соблюдение режима дня и занятий спортом для растущего организма ребенка.

26 октября. Традиционный праздник осени «Осенняя разминка» прошёл в Жабском детском саду. Дети водили хоровод, пели песни об осени, играли в весёлые игры, читали стихи. Тематическая выставка поделок была оформлена в фойе детского сада.

28 октября. Музейный урок «Комсомольцы – беспокойные сердца» прошёл в рамках празднования 100-летия образования комсомольской организации в Жабской основной общеобразовательной школе, в библиотеке – тематический час «И рядом с ними занималась заря, и многого достигла вся страна». В ходе мероприятий ребята узнали о создании комсомольской организации, о том, чем жили комсомольцы, как работали, о чём мечтали; вспомнили о славных делах комсомольской организации. И пусть сегодня нет этого союза, но память о нём жива, ведь история комсомольской организации неразрывно связана с историей страны. К мероприятию была оформлена выставка «Комсомолия». На выставке были представлены книги, рассказывающие об

истории создания ВЛКСМ, романы, повести, очерки и рассказы, повествующие о жизни молодёжи страны советов в лихие годы становления советской власти и Гражданской войны, об энтузиазме юношей и девушек в 20–30 годы, о героях-комсомольцах времен Великой Отечественной войны и послевоенного восстановления народного хозяйства, молодых покорителях целины и Сибири.

29 октября. Учащаяся 4 класса Жабской школы Дарина Полтавцева заняла 2 место в районном фестивале-конкурсе творчества учащейся молодёжи «Новые имена – 2018», в номинации вокал (руководитель Е. И. Бондаренко). Дарина исполнила музыкальную композицию «Мы – вместе!».

Октябрь. Месяц октябрь ознаменовался для Жабской основной общеобразовательной школы рядом побед в конкурсах. Краеведческий музей Жабской школы (руководитель Ю. А. Крайнюченко) занял третье место в районном конкурсе на лучший школьный музей.

Учитель физики и математики Римма Ивановна Египко награждена Благодарностью департамента образования Белгородской области за плодотворный труд в системе образования и эффективность организации образовательного процесса.

Учитель русского языка и литературы Светлана Владимировна Лемешко заняла 2 место в муниципальном этапе конкурса профессионального мастерства «Учитель года – 2018», учитель географии и биологии Ольга Ивановна Сердюкова – 3 место.

Жабская основная школа (руководитель Алла Викторовна Гребеник) заняла 3 место по итогам заготовки плодов каштана в рамках реализации областной губернаторской программы «Зелёная столица».

4 ноября. День народного единства в селе Жабское отмечен рядом культурных мероприятий. В Жабской библиотеке прошёл устный журнал «Спасители Отечества», в память о событиях 1612 года. Присутствующие узнали об истории возникновения праздника, о великих страницах истории Родины и людях, которые её создавали и отстаивали в грозный час.

В младшей группе Жабского детского сада была проведена консультация для родителей «Растим гражданина», целью которой было напомнить родителям, что их жизнь является примером для ребёнка, обладающего высокой подражательностью. Суждения взрослых, свидетелем которых он становится, их отношение к событиям современности — всё это подхватывается ребёнком, становится его убеждением.

В Жабской школе прошёл урок патриотизма «За землю русскую, за Москву».

13 ноября. В Жабском Доме культуры для детей прошёл День мастера. Марина Владимировна Москвичёва провела мастер-класс по изготовлению оберега куклы-мотанки. Ребята познакомились с историей возникновения и техникой исполнения куклы. Здесь каждая деталь имеет свою символику, одной из главных традиций изготовления является то, что у куклы не должно быть узлов. А материалами изготовления служат нити и расписная ткань. В

процессе создания оберега, ребята вкладывали только позитивные эмоции в свои изделия. И теперь у каждой из кукол появился свой дом, который они будут оберегать от бед и невзгод.

16 ноября. Житель села Жабское, тракторист колхоза «Советская Россия» Сергей Анатольевич Лютый награждён Благодарностью Министерства сельского хозяйства РФ и денежной премией главы администрации Ровеньского района за высокие показатели в трудовой деятельности и многолетний труд в агропромышленном комплексе. Награждение проходило в Ровеньском Центре культурного развития, на торжественном мероприятии «За труд ваш вечный честь вам и хвала», посвящённом Дню работника сельскохозяйственного производства и перерабатывающей промышленности. Сергей Анатольевич родился в 1971 году в селе Жабское, в 1987 году окончил Жабскую восьмилетнюю школу и поступил в Вейделевское ПТУ по специальности машинист холодильных установок, 1990–1992 год проходил воинскую службу в Германской Демократической республике (ныне ФРГ). После службы в армии вернулся в родное село и стал работать трактористом. За высокий профессионализм Сергею Анатольевичу всегда доверяют осваивать новую технику и новые сельскохозяйственные технологии в полеводстве. С. А. Лютый вместе с женой воспитывают троих детей.

Благодарностью главы администрации Ровеньского района и денежной премией награждена Елена Владимировна Лагерь, доярка родильного отделения МТФ № 4 колхоза «Советская Россия», за многолетний добросовестный труд, высокие показатели в работе и в связи с профессиональным праздником – Днём работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

20 ноября. Уличная акция «Правила здорового сердца» прошла в Жабском детском саду в рамках районного конкурса «Премия здоровья – 2018». В мероприятии приняли участие дети старшей группы. Участники акции посетили Дом культуры, магазин, библиотеку, ФАП, встретились с прохожими на улице. Они раздавали памятки о рисках заболевания и профилактике сердечно-сосудистых заболеваний.

24 ноября. День матери отмечен в селе Жабское рядом культурных событий: в Доме культуры состоялся праздничный концерт «Как ангел ты тиха и совершенна». Присутствующих поздравили с праздником участники художественной самодеятельности Жабского Дома культуры, подготовившие подборку потрясающих стихов, вокальных композиций и хореографических постановок. В библиотеке оформлена книжная выставка «Спасибо, мама, что ты есть...». В этот день в библиотеке работал живой микрофон «А у сказки мамин голосок». Мамы подходили, брали с выставки книгу и читали вслух ребятам детские сказки.

В Жабском детском саду в этот день дети вспомнили стихи и песни о маме, а затем своими руками приготовили подарки для мам.

27 ноября. Воспитатель Жабского детского сада Галина Николаевна Шенкаренко награждена Почётной грамотой управления образования администрации Ровеньского района за многолетний плодотворный труд в системе образования и в связи с юбилейным днём рождения. Галина Николаевна родилась в селе Марьевка Ольховатского района Воронежской области в 1968 году. В 1988 году окончила Алексеевское педагогическое училище и была направлена по распределению в Жабский детский сад, где и работает по настоящее время воспитателем. Среди коллег пользуется авторитетом, на протяжении многих лет является председателем первичной профсоюзной организации. С мужем воспитывают двоих сыновей.

Ноябрь. Учащийся 2 класса Жабской школы Алексей Египко занял 2 место в районном этапе областной выставки-конкурса на лучшую кормушку «Птичья столовая».

Учащиеся Жабской школы Софья Египко (3 класс), Карина Дутова, Анастасия Малина и Анна Ткаченко (9 класс) награждены дипломами 1 степени открытого дистанционного фотоконкурса «Лето в объективе» (руководитель М. В. Египко).

1 декабря. Культработники села Жабское провели акцию «Мы – здоровое поколение», посвящённую Международному дню борьбы со СПИДом. Целью данной акции является пропаганда здорового образа жизни, привлечение внимания молодёжи и подростков к проблеме социального здоровья. Вместе с волонтёрами заранее приготовили красные ленточки и листовки. Волонтёры вышли на улицу, для того, чтобы привлечь как можно больше людей к данной проблеме. Главной задачей было достучаться до людей и рассказать, что ВИЧ-инфицированные такие же люди и не представляют никакой угрозы при дружбе и общении с ними, что им нужна наша моральная поддержка и на их месте может оказаться каждый. Участники акции старались по максимуму объяснить, что красная лента не для тех, кто уже болен ВИЧ, а как символ понимания и принятия больных людей в наше общество.

5 декабря. На районном Форуме добровольцев, на торжественной церемонии награждения, глава администрации А. В. Пахомов поздравил лучших волонтёров района. Благодарности и волонтерские книжки лидера ДОО «Дружба» были вручены ученицам 9 класса Жабской основной общеобразовательной школы Ткаченко Диане и Ткаченко Анне. Для участников форума были предложены мастер-классы работы волонтерских организаций, игры, командные задания. В конце мероприятия транслировался фильма «Я – волонтер».

Волонтерский отряд Жабской основной общеобразовательной школы «От сердца к сердцу» (руководитель Е. И. Бондаренко) был награждён благодарностью заместителя главы администрации Ровеньского района Е. Ф. Пальченко за большой вклад в развитие добровольческого движения на территории Ровеньского района.

11 декабря. Турнир знатоков «Я – твой гражданин, страна» прошёл в Жабской библиотеке ко Дню Конституции РФ и 25-летию избирательного права. В ходе мероприятия читатели

познакомились с историей создания Конституции, путях её развития и становления. Ведущие мероприятия рассказали об основных положениях Конституции РФ, почему Конституцию России именуют основным законом страны, разъяснили основные положения, закреплённые в этом документе. Кроме того, были освещены основные права и обязанности детей, которые закреплены не только в Конституции России, но и во Всеобщей декларации прав человека, Декларации прав ребёнка. В ходе турнира участники ответили на вопросы по отдельным главам и разделам основного закона страны, стали участниками конкурсов «Объясни понятие», «Анаграмма», «Права литературных героев». В библиотеке была оформлена выставка «Мы россияне», содержащая материалы об истории создания Конституции, основах конституционного строя и российской государственной символике. Вниманию читателей были представлены Проект Конституции РФ и официальный текст Конституции Российской Федерации.

12 декабря. Жители села Жабское Марина Владимировна Москвичёва и Николай Иванович Лангавый, члены Жабской участковой избирательной комиссии, награждены грамотами избирательной комиссии Ровеньского района за большой вклад в становление и развитие избирательной системы Российской Федерации. Награждение проходило в Ровеньском ЦКР на торжественном мероприятии, посвящённом 25-летию Конституции России и избирательной системы РФ.

29 декабря. Учащаяся 4 класса Жабской основной школы Дарина Петровна Полтавцева приняла участие в губернаторской ёлке, которая состоялась в Белгородском драматическом театре им. М.С. Щепкина. Дарине достался этот подарок за успехи в учёбе и общественной деятельности школы.

31 декабря. Новогодние праздники в селе Жабское были отмечены рядом культурных мероприятий: утренники и выставки декоративно-прикладного творчества прошли в школе и детском саду, в Доме культуры прошёл концерт «Новогоднее конфетти» с розыгрышем шуточной беспроигрышной лотереи. Программы новогодних праздников были обширные и разнообразные: весёлые викторины, шуточные новогодние гадания, конкурсы, сценки, стихи и песни всё было направлено на то, чтобы разнообразить досуг населения.

Декабрь. Учащийся 2 класса Жабской основной общеобразовательной школы Алексей Египко занял 3 место в муниципальном этапе конкурса «Зимняя фантазия» в номинации «Новогодняя фантазия». Коллектив «Юный натуралист» Жабской школы занял 3 место в номинации «Рождественское чудо».

Декабрь. Учитель истории Жабской школы Юлия Анатольевна Крайнюченко заняла второе место в районном конкурсе учебных и методических материалов в помощь педагогам, организаторам туристско-краеведческой и экскурсионной работы с обучающимися.

Декабрь. В 2018 году в селе Жабское отделом ЗАГС зарегистрировано: 5 свидетельств о рождении: Тимофей Геннадьевич Акатов, Даниил Геннадьевич Египко, Дмитрий Викторович Губенко, Тимур Александрович Гонтарь, Даниил Анатольевич Лютый, 7 свидетельств о смерти.